

ہندوستان کی نگران فوج نے کوریا کے جنگی قیدیوں کو قوم متحدہ کی کمان کے حوالے کرنے کا کام مکمل کر لیا

پنابن ہوم ۲۱ جنوری۔ کوریا میں ہندوستان نگران فوج نے ۱۶ ہزار مخالف کیمونسٹ قیدیوں کو اقوام متحدہ کے کمان کے حوالے کرنے کا کام مکمل کر لیا۔ یہ قیدیوں کو متحدہ ہندوستان فوج کو سونپ دینے کے لئے کوریڈور پر کیمونسٹ نگران فوج نے قیدیوں کا اتوری دستہ اقوام متحدہ کے حوالے کر دیا۔ یہ کام پندرہ کس خطوں تک دائرہ کے مکمل ہو چکا ہے۔ ماہانہ کے لئے آزادہ کر لیا تھا۔ کیمونسٹ قیدیوں کو قوریڈور میں ہینٹ کیمپوں میں لے جایا جانے کے لئے ۲۴ جنوری ۱۹۵۳ء میں سے صحت ۵۳ کیمپوں اور ۲۲ شمالی کوریا کے قیدیوں سے دینے علاقہ میں باغیر جانبداریوں میں رہنے کی خواہش ظاہر کی ہے۔ تقریباً ۱۵ ہزار قیدیوں کو فروری ۱۹۵۳ء میں لے گئے تھے۔ جہاں انہیں امریکی جہازوں میں سواری کر کے تاروسے لے جایا جانے کے لئے روانہ کیا گیا۔ کوریا میں کیمونسٹ قیدیوں کے کیمپوں کو تاروسے لے جانے اور کوریائی کمانڈر کے زیر نگرانی رکھنے کے لئے امریکی جہازوں سے تیار نہیں ہو رہا ہے۔ کیونکہ ان کا کام ہے کہ وہ ان کو اپنی سرحدوں میں لے جائیں یا نہ لے جائیں۔

جبل الطارق کی موجودہ حیثیت میں تبدیلی

لندن ۲۱ جنوری۔ برطانوی وزیر خارجہ سٹراوین نے کہا ہے کہ جبل الطارق کی موجودہ حیثیت میں کسی قسم کی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔ اور اس بارہ میں برطانیہ کسی طاقت کا دباؤ ماننے کے لئے تیار نہیں ہو گا۔

بھیسے فریٹ پٹرول بجا نیوالی گاڑی ایک ڈیسے پاکستان میں کی خوفناک دہشت

وزیر خارجہ جیو ڈی محمد ظفر اللہ شاہ جو امریکی گاڑی میں سفر کر رہے تھے قبضہ نہ لے سکے اور قید ہوئے۔ ان میں سے ایک ڈیسے سے ٹکرائی۔ اس سے پہلے یہ گاڑی پٹری سے امریکی فوجی آج دور پٹری سے وصول شدہ اطلاع کے مطابق گاڑی کے پہلے پہل سے ٹکرانے کو ماخوذ نہیں کیا ہے۔ ان میں سے دو ڈیسے ٹوٹ چکے تھے۔ اور پار میں آگ لگ گئی ہے۔ امدادی گاڑیاں اور لوہے کے اگلے حکام فوراً موخہ داروں کو پھیل گئے ہیں۔ وزیر خارجہ پاکستان آنریبل جیو ڈی محمد ظفر اللہ شاہ میں اس گاڑی سے کراچی آ رہے تھے۔ آپ کے سیلون کو قبضہ نہ لے سکیں۔ نقصان نہیں پہنچا۔ لڑائی بالکل پتھر و عاقبت میں اس سے معلوم نہیں ہو سکا کہ کتنے آدمی ہلاک اور زخمی ہوئے ہیں۔ کیونکہ تارار ڈیٹیفیڈ وغیرہ کا سلسلہ کام نہیں کر رہا۔

اگر سپاؤی مرکش کو فرانس کے زیر نگرانی علاقہ سے عین جبری کرنے کی کوشش کی گئی تو فرانس میں کے خلاف سخت کارروائی کریگا

حکومت فرانس کی حکومت سپین کے دہشت گردی پر ۲۱ جنوری حکومت سپین نے مرکش میں اپنے زیر نگرانی علاقہ کو داخلی خود مختاری دینے کا ارادہ ظاہر کیا ہے۔ حکومت فرانس نے اس کے خلاف برہمی کا اظہار کرتے ہوئے اسپین کو دھمکی دی ہے کہ اگر سپاؤی مرکش کو فرانس کے زیر نگرانی علاقے سے الگ کرنے کی کوشش کی گئی تو فرانس سپین کے خلاف شدید کارروائی کرے گا۔

معلوم ہوا ہے کہ بھارتی اور فرانسس مرکش کو مشترکہ طور پر فرانسس فوجوں کی نقل و حرکت شروع ہوئی ہے۔ البتہ یہاں کے قریب ماں البتہ بندرگاہ میں فرانسس، برطانوی اور امریکی جہازوں کا دستہ بھی بھیج گیا ہے۔ فرانس نے یہ قدم ان اطلاعات کی بنا پر اٹھایا ہے کہ سپاؤی مرکش کے سپاؤی افسروں نے اس علاقہ پر غائب مولائی حق کی متوازی حکومت قائم کرنے کی سازش کی ہے۔ فرانس نے گزشتہ شب یہ اکتیو کیا ہے کہ اگر سپین نے رباط کے سلطان مولائی عرض کے مقابلہ میں جیسے فرانسس کی حمایت حاصل کرے گا۔ فرانسس مرکش کی بدستور اقتدار لاسے کی کوشش کی تو اس کے خلاف شدید کارروائی کی جائے گی۔ فرانسس افسروں نے بتایا ہے کہ سپاؤی مرکش کے مقامی افسر حکومت اسپین کی حمایت سے ایک منصوبہ تیار کر رہے ہیں جس کا مقصد مرکش کو دو ٹکڑوں میں بانٹ کر دو مخالف سلطنتوں کی حکومت قائم کرنا ہے۔ البتہ یہ فرانسس اور اسپین کے ساتھ منسلک انداز کی عین مخالف وزارت ہے۔ ان افسروں نے مزید کہا ہے کہ مرکش کو دو ٹکڑوں میں تقسیم کیا تو وہ مقابلہ کرے گا۔

جمعہ ۲۱ جنوری ۱۹۵۳ء کو کراچی
مجلس خدام الاحیاء کراچی
روزنامہ
فیصلہ
۱۴ جمادی الاول ۱۳۷۴ھ

جلد ۱۲، ص ۳۲، ۳۱، ۳۰، ۲۹، ۲۸، ۲۷، ۲۶، ۲۵، ۲۴، ۲۳، ۲۲، ۲۱، ۲۰، ۱۹، ۱۸، ۱۷، ۱۶

جرمنی سے پٹریوں کا راز کھول دیا جاتا ہے

کراچی ۲۱ جنوری۔ جرمن ریکارڈس کا ایک دستہ کوریا جاتے ہوئے گزشتہ ہفتے کے روز کراچی سے گراویا پک ان ریکارڈس کی ایک جماعت نے مشر مفردی فائن جرنل سیکرٹری کی قیادت میں ہوائی اڈے پر الیکٹرونک وفد کا استقبال کیا۔ علاوہ ان میں سفارت خانے کے افسران بھی ایک وفد کے لئے ہوائی اڈے پر تشریف لائے ہوئے تھے۔ یہ وفد فرانسس اور پاکستان ریکارڈس کی طرف سے الیکٹرونک وفد کے لئے تھے۔ وفد کے ساتھ ۲۰ الیکٹرونک ریکارڈس کے امن کو درپالائیں گے۔ کئی کارنگریس کی مجلس عالمہ کے اجلاس میں بینٹ ہرنوے نام پاکستان کے وزیر اعظم کا وہ خط بھی زیر بحث آیا جس میں وہ فرانسس اظہار کی باتوں کا مطالبہ کیا گیا ہے۔ پاکستان کے لئے مجوزہ امریکی امداد پر زیادہ دیر بحث نہ ہونی چاہیے عالمہ نے ایک اور قرارداد جماعت کی خارجہ پالیسی کے متعلق منظور کی جس میں یہ کہا گیا کہ دنیا میں ایسے بڑے اور طاقتور ملک ہیں جو اپنا عائد برہنہ کی خواہش کے ہاتھوں مجبور پوجتے ہیں کہ وہ سب مالک کو اپنے ایشورسٹریخ میں لایں۔ جماعت بہنو بندی میں ان کا مقصد نہیں تھا چاہا نہ وہ ایسا کرتے ہیں کیونکہ اگر جماعت کو اپنی خواہش کے خلاف حکم دینے پر مجبور کیا گیا تو پھر جماعتی کارروائی مقابلہ کرے گا۔

آل انڈیا کانگریس کی مجلس عالمہ نے پاکستان کے لئے مجوزہ امریکی امداد کے خلاف قرارداد منظور کر لی

نئی دہلی ۲۱ جنوری۔ آل انڈیا کانگریس کی مجلس عالمہ نے کل بینٹ ہرنو کی صدارت میں پاکستان کے لئے مجوزہ امریکی امداد کے خلاف قرارداد منظور کر لی۔ قرارداد میں کہا گیا ہے کہ کانگریس ملک کی جان بچانے کے لئے امریکی امداد کو قبول نہیں کرے گی۔ قرارداد میں یہ بھی کہا گیا ہے کہ کانگریس امریکی امداد سے اس قدر خوفزدہ ہے کہ وہ اس کی قبولیت کو امریکی امداد پر مبنی سمجھے گا۔ قرارداد میں مزید کہا گیا ہے کہ کانگریس امریکی امداد سے اس قدر خوفزدہ ہے کہ وہ اس کی قبولیت کو امریکی امداد پر مبنی سمجھے گا۔ قرارداد میں مزید کہا گیا ہے کہ کانگریس امریکی امداد سے اس قدر خوفزدہ ہے کہ وہ اس کی قبولیت کو امریکی امداد پر مبنی سمجھے گا۔

روزنامہ المسلمہ کراچی

مورخہ ۱۲ مئی ۱۹۷۵ء

ضمانت رزق

ہم نے قبل ہم نے المسلمین میں اس امر پر روشنی ڈالی تھی کہ ناجائز ذرائع سے دولت اپنے خواہشات کے دائرے کو وسیع کرنا فی زمانہ اس قدر عام ہے کہ اسے پندان قابل اعتراض نہیں سمجھا جاتا۔ ملاحظہ اپنی شدت اور وسعت کے باعث یہ چیز سماجی نظام کو لگاؤ لے اور بین الاقوامی امن کو برباد کرنے کا موجب بنی ہوئی ہے۔ اس ضمن میں ہم نے قرآن مجید کی بعض آیات بھی پیش کی تھیں۔ جن میں ناجائز ذرائع سے ایک سوڑے کے مال پر قبضہ کرنے سے منع کیا گیا ہے۔

ان آیات پر غور کرنے سے مسلم ہر کہے کہ جہاں بھی قرآن کریم میں مال حرام سے بچنے کی تلقین آتی ہے وہاں ساتھ ہی یہ تاکید بھی ضرور پڑتی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ کا تقولے اختیار کرو۔ چنانچہ جہاں یہ فرمایا کہ لا یستوی الخبیث والطیب ولو اجتثت لثرة الخبیث الدائمہ (روکوع ۱۳) یعنی ناپاک چیزوں کی کثرت خواہ تمہیں کتنی ہی اچھی کیوں نہ مسلم ہو۔ یہ ایک ناقابل انکار حقیقت ہے کہ ناپاک اور طیب چیزیں برابر نہیں ہر سکتیں۔ وہاں ساتھ ہی یہیں فرمایا فاتقوا اللہ یا اولی الالباب لعلکم تفلحون یعنی اللہ کا تقولے اختیار کرو تاکہ تم تفلح پاؤ۔

پس اسلام کے نزدیک اصل صلح مال حاصل کرنے میں نہیں بلکہ تقولے اختیار کرنے پر ہے کیونکہ دنیا کے پہلے واضح کیا جا چکا ہے) دنیا میں مال کا حصول ب اوقات فساد و بد امنی کا موجب بنتا ہے لیکن جب تقولے کو لازم سمجھتے ہوئے رزق حلال پر اکتفا کیا جائے تو پھر سلامتی دوسرے کے باعث نہ من بر باد ہوتا ہے۔ اور نہ ہی تمہیں کسی اعتبار سے خسارے میں رہتا ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کا کلام اس بات پر گواہ ہے کہ جب کوئی شخص صحیح معنوں میں تقولے اختیار کرتے ہوئے مال حرام سے بچتا اور رزق حلال پر اکتفا کو اپنا شعار بنا لیتا ہے تو اللہ تعالیٰ ایسے متقی شخص کو اپنے فضل سے وہ تمام آسائیاں رزق حلال کے حصول میں عطا فرماتا ہے کہ جو آرزو کار میں ناجائز ذرائع سے دولت حاصل کرنے والے حریفوں کے مد نظر ہوتی ہیں۔

لوگ اسی طرح دولت کماتے ہیں ناجائز ذرائع اختیار کرتے ہیں کہ اتنے ہیں کہ تا انہیں کٹ نش رزق میسر آئے۔ اور کسی اعتبار سے بھی تنگ دستی کا سامنا نہ کرنا پڑے گو یا محض اپنے نفس کے آرام کی خاطر وہ بد امنی پھیلاتے ہیں بھی کوئی مضائقہ نہیں سمجھتے۔ ایک کے بالمقابل اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو شخص بھی تقولے سے اختیار کرے گا۔ اور ناجائز ذرائع کو ناجائز قرار دے کر اپنی نفسانی خواہشات کو پھیلاتے اور وسیع کرنے کا تجربہ نہیں ہوگا۔ اسے ہم امیں برکت عطا کریں گے۔ اور ایسے ذرائع سے اسے رزق پہنچائیں گے۔ کہ جو اس کے دیم و گمان میں بھی نہ ہوں گے۔ چنانچہ واضح الفاظ میں اس کا یہ وعدہ کتاب اللہ میں درج ہے کہ ومن یتق اللہ یتق اللہ لیجعل لہ مخرجاً ویرزقہ من حیث لا یحسب (سورہ طلاق رولف) یعنی جو بھی تقولے سے اختیار کرے گا۔ ہم اسے مصائب سے نجات بخشیں گے اور اگر وہ ایسا ہوگا۔ کہ رزق دے دیں گے۔ کہ جن کا وہ گمان بھی نہیں کر سکتا۔ اسی طرح ایک اور جگہ فرماتا ہے ومن یتق اللہ یتق اللہ لیجعل لہ من احوالہ وسبلہ وسورۃ طلاق رولف ۱) یعنی ہم تقولے کے لئے آسائیاں پیدا کریں گے۔ اور اسے سب سے پہنچائیں گے۔ تو گویا اللہ تعالیٰ یہ ضمانت دیتا ہے۔ کہ مصائب سے نجات کٹ نش رزق و زندگی کا سبب اور اس قسم کی دوسری آسائیاں تقی کا حق ہیں۔ اس سے زیادہ بدستی کی ہوگی کہ اللہ تعالیٰ کو کٹ نش رزق اور چین و آرام کی ضمانت دے۔ لیکن انسان ہمیں تقولے سے اختیار کرے گا۔ اور ناجائز ذرائع سے دولت کم کر دینا میں فساد عظیم کی بنیاد ڈالنے کا موجب بنتے۔

اس ضمن میں یہ امر بھی قابل ذکر ہے کہ بعض لوگ حرص کی فتنہ سامانیوں اور ناجائز ذرائع کی مغزرت سامانیوں سے قباخر ہوتے ہیں۔ لیکن ب اوقات اہل امر کا احتیاز ان کی نظر سے اچھل جاتا ہے۔ کہ کمال کا کوشا ذریعہ جائز ہے اور کوشا ناجائز یا یہ کہ کون کوشا مال حلال کی قیمت میں آتا ہے۔ اور کوشا حرام کا قیمت میں۔ حلال و حرام کی تعریف ان کے ذہن میں کسی قدر مبہم ہوتی ہے۔ کہ وہ حلال و حرام میں ایسا امتیاز نہیں کر پاتے کہ جب کوشا مال حلال سے انہیں کرنا چاہیے۔ ایسے لوگوں کی راہ نمائی کے لئے ہم ذیل میں مغزرت فلسفہ تفسیر اولیٰ فی الضمانت عنی ایک عبارت نقل کی کہ اس ضمنوں کو فہم کرتے ہیں جس سے ہر شخص زندگی میں کام کرنے والا

شخص مسلم کو محتاج ہے۔ کہ وہ رزق حلال پر اکتفا کرنے میں کس منہک متا ہے آپ فرماتے ہیں:-

”حرام خوری اور مال با باطل کا کھانا کئی قسم کا ہوتا ہے ایک تو کھانے آقا سے پوری تنخواہ لیتا ہے۔ مگر وہ اپنا کام کسستی یا غفلت سے آفکے منشا کے مطابق نہیں کرتا۔ وہ حرام کھاتا ہے۔ ایک دوکاندار یا پیشہ ور خریدار کو دھوکا دیتا ہے۔ اسے چیز کم یا کھوٹی حوالے کرتا ہے۔ اور مول پورا لیتا ہے۔ تو وہ مال با باطل کما آئے۔ اس کے کاروبار میں ہرگز برکت نہ ہوگی۔ پھر ایک شخص عزت اور ثروت سے مال کما تا ہے۔ مگر دوسرا ظلم یعنی رشوت اور دھوکہ فریب سے اس سے لین چاہتا ہے۔ وہ بھی مال با باطل لیتا ہے۔ ایک طبیب ہے اس کے پاس مریض آتے ہیں اور محنت و مشقت سے اس نے جو کمائی کی ہے۔ اس میں سے بطور نذرانہ کے طبیب کو دیتا ہے۔ یا ایک عطار سے وہ دوا خریدتا ہے۔ تو اگر طبیب اس کی طرف توجہ نہیں کرتا۔ اور تجھیں کے لئے اس کا دل نہیں تڑپتا۔ اور عطار عمدہ دوا نہیں دیتا۔ اور جو کچھ اسے نقد لگایا اسے قیمت خیال کرتا ہے۔ یا پرانی دوا میں دیتا ہے۔ کہ جن کی تاثیرات زائل ہو گئی ہیں۔ تو یہ سب مال با باطل کھانے والے ہیں۔ غرض کہ سب پیشہ و درجہ جوڑے جا رہے ہیں کہ کیا وہ اس امر کو پسند کرتے ہیں کہ ان کی ضرورتوں پر ان کو دھوکا دیا جائے۔ اگر وہ پسند نہیں کرتے تو پھر دوسرے کے ساتھ خود ہی ناجائز حرکت کیوں کرتے ہیں؟“

(خطبات ذرہ ص ۴۴)

نظم

از مکرم قاضی محمد یوسف صاحب مدظلہ

میرا اللہ ہے مرا معبود
وعدہ لا شریک ہے لاریب
اس نے بیجا ہمیں کلام اللہ
دین و دنیا میں رہبر کمال
میرے پیارے نبی محمد میں
فاتحہ الانبیاء ہیں آنحضرت
منظہر ذات حق درین عالم
ذات ان کی ہے صحیح البرکات
ہاں خدا نے دیا ہمیں فرماں
میرا اللہ ہے سميع و کلیم
اولیاء سے کلام کرتا ہے۔
خیر امت ہے مورد انعام
انبیاء کا وجود رحمت ہے

انبیاء ماننے میں اے یوسف
در حقیقت ہے خود خدا مقصد

دہی کہتا ہے خود انا الموجود
منکر حق ہے کافر و مردود
یعنی قرآن جو ہے ہمیں مودود
جس نے اوہام کر دیئے نابود
وہی احمد ہیں حامد و محمود
رحمت حق ہے ان کا پاک وجود
سید الانبیاء محمد بود
اور انوار ان کے لامحدود
بھیجو ہر صبح و شام ان پر درود
عجل اور بت نہیں میرا مسجود
باب نعمت یہ مومنوں بکثرت
جیسے منعم علیہ تھے صالح و ہود
اس جنس رحمتے بما بنمود

قرآنی معاشرہ

دیا

اسلامی سوسائٹی

از مکرم مولوی ابوالفضل صاحب جالندھری پرنسپل جامعۃ الرشید

(۲)

قرآنی معاشرہ کی خصوصیات

قرآن کریم جس معاشرہ کو قائم کرنا چاہتا ہے۔ اس میں بنی اعتقادی، تمدنی، اقتصادی اخلاقی اور ذہنی خصوصیات کو پیدا کرنا چاہتا ہے۔ ان کی ایک جھلک مندرجہ ذیل امور پر غور کرنے سے نظر آسکتی ہے۔

۱) توحید قرآنی معاشرہ میں اللہ تعالیٰ کے ساتھ کسی کو اس کی ذات صفات اور عبادت میں شریک نہیں ٹھہرایا جائیگا۔ کئی طور پر خدا کی توحید کو علامہ اعتقاد و عمل قرار دیا جائے گا اور تمام ایمانات اگلے تابع ہوں گے۔ یا ہستی لا تشرك بالله ان الشرك عظيم عظیم (نشان، ۱۳) ہے یعنی اللہ کے ساتھ کسی کو شریک نہ ٹھہرا۔ شرک بہت برا ظلم ہے۔

(۲) مال باپ سے حسن سلوک

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے (الف) و تظلمی بديك الا تعبدوا الا الا يا لا يا بالوالدين احسانا اما يبلغن عندك الذكبر احد انهما او كلاهما فلا تغفل لهما ان الظلم عظيم و اخفض لهما جناح الذل من الرحمة و قل رب ارحمهما كما ربياني صغيرا

(الاسراء، ۲۳، ۲۴)

ترجمہ:- میرے رب کا فیصلہ ہے کہ صرف اسی کی عبادت کرو اور مال باپ سے حسن سلوک کرو اگر وہ تیری زندگی میں بڑھے ہو جائیں۔ تو خصوصاً لحاظ رکھو۔ ان تک نہ کہو کہ وہ تم سے درستی استعمال کرو بلکہ ہمیشہ عزت و احترام سے بات کرو اور رحمت کے۔ اللہ ان کی اطاعت کرو اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہو کہ لے خدا! تو ان دونوں پر رحم فرما۔ کیونکہ انہوں نے بچپن میں میری تربیت کی ہے۔

دب، فرمایا۔ دو عیدنا الا شمتا بوالدیه حسناً وان جاھدک لتشکر فی ما یبیس لك به علم فلا تطعھما الخ امر جھکم فانیکم بما حکتمت فعملوہن (العنکبوت، ۱۷) کہ تم نے انسان کو ناکامی تکم دیا ہے کہ اپنے والدین سے عمدہ سلوک کرنے یا اگر وہ تجھے شکر نہ کرے تو ان کا چاروں طرف سے ان کی بات نہ مانی جائے میری طرف سے تم سب کو لے دو۔ ان میں تمہارا معاملہ

سے نہیں اٹھا کروں گا۔ (ج) میرے ذریعہ دو عیدنا الا شمتا بوالدیہ حملتہ امہ وھنا علی وھن وفضلہ فی عامین ان اشکر لی ولوالدیک الخ المصیر۔ وان جاھدک علی ان تشکر فی ما یبیس لك به علم فلا تطعھما و صاحبھما فی الدنیا معروفا واتبیع سبیل من انا اب الخ شرا الخ ورجعکم فانیکم بما حکتمت تعملون۔

(نشان ۱۲-۱۵)

ترجمہ:- ہم نے انسان کو مال باپ سے اچھے سلوک کے لئے وصیت کی ہے۔ اس کی ان اس کے عمل اور شیر خوار کی دو سال بڑی تکلیف سے گزارتی ہے پس لے انسان تو میری شکر ادا اپنے مال باپ کا بھی شکر ادا کر۔ میری طرف سے تمہارے ان مال باپ کے لئے نامعلوم باطل معبودوں کے لئے ساتھ شریک ٹھہرنے پر مجبور کیوں کر ان کی بات نہ مانو۔ مگر دنیاوی معاملات میں ہر حال ان سے اچھا سلوک کرنا اور والدین کے عقائد و اعمال ان کو لے کر رہنے کو اختیار کر جو میری طرف سے جھگڑے دے ہیں تم پر میرے پاس آؤ گے۔ میں تمہیں تمہارے اعمال سے آگاہ کروں گا۔

(۳) رشتہ داروں پر سب سے بڑھ کر حسن سلوک

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: (الف) فأت ذوالقرنیٰ حقلہ والمسکین وابن السعیل ذلک خیر لذنہم یریدون وجہ اللہ واولئک ہم المفلحون (الروم:- ۳۸) کہ رشتہ داروں کو، مسکینوں کو اور مسافروں کو ان کا حق ادا کرو۔ خدا کی خوشنودی کا حصہ ان کے لئے بہتر ہے اور ایسے ہی لوگ کامیاب ہوں گے (دب) و ات ذوالقرنیٰ حقلہ و المسکین وابن السعیل ولا تزدن ذی الارحام (۲۷) رشتہ دار، مسکین اور مسافروں کا حق ادا کرو۔ اس وقت اور انہوں نے فرمایا کہ

(ج) واعبدوا اللہ ولا تشکروا به شیئاً وبالوالدین احساناً وھدی السقویٰ والیتیمی والمسکین والجار ذی القربیٰ والجار الجنب، والصابغ بالجنب وابن السعیل وما ملکت ایمانکم ان اللہ لا یحب من کان محققاً ذموراً (النساء: ۳۶) کہ اللہ تعالیٰ کی عبادت کرو۔ اس کے ساتھ شکر نہ کرنا

نہ کرو۔ مال باپ سے اچھا سلوک کرو اور رشتہ داروں یتیموں، مسکینوں، رشتہ داروں پر سب سے بڑھ کر حسن سلوک کرو۔ عارضی ساتھیوں کو کہ کام کی باتوں، مسافروں اور غلاموں یا غنموں سے عمدہ اور حسنا سلوک کرو اللہ تعالیٰ تمہارا حق فرما کر تمہارے کو پسند نہیں کرتا (د) و لکن البر من امن بالله والیوم الآخر والمذکک والکتب والنبین واتی السال علی حبلہ ذوی القرنیٰ والیتیمی والمسکین وابن السعیل والسائلین و فی القربا واقارم الصلوة واتی الزکوٰۃ والموقون بعہدھم اذا عاہدوا والصابغین فی البیساء والضراء وحین الباس اولئک الذین صدقوا واولئک ہم المنتقون (البقرہ: ۱۷۷) کامل بچے دلدادہ شخص ہے۔ جو اللہ پر نیا پند، فرشتوں پر کلمہ پڑھیں پیمانہ نانا ہے اور رحمت کے باوجود اپنا مال رشتہ داروں، یتیموں، مسکینوں، مسافروں مانگنے والے حاجت مندوں پر ادا کرنے کے آزاد کرنے میں خرچ کرتا ہے۔ پھر وہ نماز پڑھتا ہے زکوٰۃ دیتا ہے اور ایسے رنگ جب عہد کریں تو اسے پورا کرتے ہیں اور کبھی بیماری اور جنگ کے اوقات میں ضرور حوصلہ سے کام لیتے ہیں۔ جیسا کہ سورن اور پوسے متقی انسان ہیں ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے اسلامی سوسائٹی میں شامل ہونے والے افراد کے اعمال و عقائد کا ایک نقشہ پیش فرمایا ہے۔ مؤثر اللہ کریم میں نیکی کا سرمایہ جمع کرنا ہے۔ نیکی پونے کے لئے جہاں ضروری ہے کہ انسان کے عقائد درست ہوں۔ اس کے اعمال درست ہوں۔ وہاں یہ بھی لازمی ہے کہ وہ اپنے رشتہ داروں پر سب سے بڑھ کر حسن سلوک سے عمدہ سلوک کرے اور ان پر مال خرچ کرے یا مال

بچوں اور یتیموں کے سلوک

قرآنی معاشرہ میں یتیم کی تربیتی اور مسکین کی دستگیری پر خاص زور دیا گیا ہے۔ کیونکہ وہ سوسائٹی کا ضعیف ترین رکن ہوتے ہیں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے (الف) کلاب لا تکرھون الیتیم ولا تحاضون علی طعام المسکین (الفجر ۱۸) بچوں کی تربیت اور یتیموں کا اکرام نہیں کرنے اور مسکینوں کے کھانے کی تخریب نہیں جیتے (دب) ذک رفیقاً واطعام فی یوم ذی صمغیتہ یتیمہما اذا مقربتہ او مسکینہما اذا مقربتہ (البقرہ: ۱۷۶) اخلاقی بنی یہ ہے کہ غلاموں کو آزاد کرنا یا بچوں یا رشتہ داروں پر سب سے بڑھ کر اکرام اور عطا کرنا اور مسکینوں کو کھانے کے وقت کھانا کھلایا جائے۔ (ج) فذلک الذی یردح الیتیم محققاً ولا یخض علی طعام المسکین

(الاسراء: ۳۰-۲) یہ مسکین قیامت میں ہوں گے کہ وہ کھانے کے لئے کسی کو تخریب نہیں دیتے۔ (د) فاما الیتیم فلا تقھر واما السائل فلا تنھس (الفجر: ۹-۱۰) اسے زمین تو تیرے کسی طرح کی بدسلوکی نہ کر اور مانگنے والے کو رت نہ ڈالو۔

(ه) ولا تقربوا مال الیتیم الا بالقی حقی احسن حتی یریدخ اشدا (الاسراء: ۳۴) یتیم کے مال میں صرف وہی تقرب کرو جس سے اسے فائدہ پہنچے تاکہ اسے باخ ہو کر اپنا پورا مال مل سکے۔

رفیقان الذین یا کلون اموال الیتیمی ظلماً انما یا کلون فی بطونھم ناراً ویصننون سعیراً انسا۔ جو لوگ ظلم کے راہ سے یتیموں کے مال کھاتے ہیں وہ حقیقتاً اپنے پیشوں میں آگ بھرنے ہیں یہ لوگ دوزخ میں جائیں گے۔

(و) وانوا الیتیمی اموالھم ولا تقربوا الخبیث بالطیب ولا تاکلوا اموالھم الخ اموالکم الذہ کاں حویلاً کبیراً النساء: ۱۲ یتیموں کو ان کے مال ادا کرو۔ عمدہ کی بجائے رومی صحت دہو اور اپنے مالوں کے ساتھ ملا کر ان کے مال مت کھاؤ۔ یہ صحت ننگا ہے

(ح) ویسلونک عن الیتیمی قل اصلاح لھم خیر وان تمھنطوھم فاحوا ذکرا البقرہ: ۲۲۰) بچوں سے سوال کیا جائے کہ یتیموں کے بارے میں کیا تعلیم ہے تو انہیں بتادے کہ یتیموں کا اصلاح اور جلائی قوم دلت کے لئے مفید ہے اور اگر تم ان کو آس میں باطل ملا دو تو ان کے احساس یتیمی کو مٹا دو۔ تو وہ ہر حال تمہارے بھائی ہیں۔

قادر ہیں جو غم فرمائیں کہ جب مسلم معاشرہ میں یتیموں کی اس طرح سے نگہداشت ہو تو کیا اس قوم کی ہلاکت کا کوئی خطرہ ہو سکتا ہے؟ اسے کاوش کر مسلمان اسلامی تعلیم پر عمل پیرا ہوں۔

(د) یتیموں کا مقام اور ان سے سلوک قرآن مجید نے اس وقت تک کے حقوق کی پوری پوری نگہ داری کی ہے اسلام ہی کو خدا کے برابر حقدار دیتا ہے۔ خدا کے قرب کے پانے میں مرد و عورت برابر ہیں۔ تمدنی حقوق میں تو مسکین ہیں۔ ولھن مثل الذی علیھن بالحق و البقرہ: ۲۲۸) عورت کے حقوق مرد اور بھروسے کے حقوق قائم کئے گئے ہیں۔ بیشک قرآن مجید نے نکاح کو ایک مقدس رشتہ اور مضبوط رشتہ قرار دیا ہے۔ فرمایا جعل یتیمک صوۃ ورحمتہ (الروم: ۲۱) اللہ کے تمہارے دربار محبت اور شفقت کو پیدا فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے خاندانوں کو تکریم فرمایا۔ وہاں تم وہن بالحق و فان کو کھاتے ہو۔ فاسی ان نکوھو

محترم شیخ مظفر الدین صاحب

(اکرام قاضی محمد رفعت صاحب میر جہانت کا خوب سہرا)

محترم الحاج شیخ مظفر الدین صاحب احمدی خلف الصوف حضرت شیخ تاج الدین صاحب آت لاہور رضی اللہ عنہ۔ محترم شیخ صاحب عجا احمدی پشاور کے امیر اور روح دروان تھے۔ آپ عرصہ تیس سال سے پشاور میں بسلسلہ قاریت مقیم تھے۔ آپ امیر بن الیقین کسٹور کے مالک تھے۔ آپ جسب لاد مقام دیوبند جنگ میں شہید ۱۵ دسمبر کو ہوئے۔ ۸۰ سال تک جیل میں شریک رہے۔ ۲۹ دسمبر کو لاہور آئے۔ آپ کا میت میں ان کا فرزند شیخ نور الدین ہی تھا۔ لاہور چلے آئے آپ کے دل پر حق کا جھنڈا ہوا۔ اس سے قبل آپ مرخص نہ ہوئے تھے۔ آپ میر ہسپتال لاہور میں برفض علاج وافر ہوئے۔ دوبارہ صحت ہوئی۔ آپ نے پشاور سے اپنے عیال و اطفال منگوائے۔ تیسرا حملہ ایسا ہوا۔ آپ جانبر نہ ہو سکے۔ اور لاہور میں ہی آپ نے ۶ جنوری ۱۳۰۵ء کو انتقال فرمایا۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ آپ کی نقشب پشاور لائی گئی، اور دوسرے دن فروری کو پشاور واپس لایا گیا۔ آپ کا مرقہ قبرستان احمدی پشاور میں ہے۔

خدا بخشنے بہت سی خوبیاں تھیں مرنے والی ہیں آپ کا عمر عند الوفا تقریباً ۷۲ یا ۷۳ سال ہوگی۔ غالباً آپ ۱۳۰۱ء کے قریب تولد ہوئے۔ آپ کے والد بزرگوار حضرت شیخ تلح الدین آت لاہور حضرت سید محمود علیہ السلام کے خاوند تھے۔ ایک تصویر کے گرد پائی آپ کی حضرت سید محمود علیہ السلام کے صحابہ میں شامل کوٹھے ہیں۔ محترم شیخ صاحب نے اپنے والد بزرگوار کے زیر سایہ تعلیم و تربیت حاصل کی۔ انٹرنل کے بعد آپ نے کالج میں بی۔ اے۔ ایس۔ سی کی ڈگری حاصل کی۔ غالباً یہ زمانہ حضرت سید محمود علیہ السلام کے وقت کے قریب کا زمانہ تھا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے زمانہ میں آپ نے ملازمت امتیاز کی بلکہ بدولت ملازمت سرکار آپ بلکہ عراق پہلے عالمگیر جنگ میں گئے، اور چند سال وہاں مقیم رہے۔ آپ نے پہلی شادی لاہور میں اپنی چچا زاد بہن سے کی۔ جس سے صرف ایک لڑکی پیدا ہوئی۔ اور دوسری شادی تک عراق میں کی۔ جس سے تین لڑکے میں صلاح الدین۔ میان نور الدین اور تیسرا جس کا نام اب معلوم نہیں اور دو یا تین لڑکیاں پیدا ہوئیں، یہ خاتون چوتھا سال ہے۔ آیت در میں فوت ہوئی۔

محترم شیخ صاحب نے پشاور کا مسجد احمدی میں پانچ سو روپے سے ساری عمارت میں بجلی کی فٹنگ کی، اور سب سامان گلوب و گلوب مصلحتاً۔ اور خطبہ کے واسطے آڈیو لیکچر

احباب سلسلہ کے فائدے کی تجویز

بعض دوست اپنے بچوں کی تعلیم کے لئے روپیہ جمع کرتے ہیں۔ کہ جب وہ کسی خاص عمر کو پہنچ جائیں۔ یا کوئی خاص امتحان پاس کر لیں۔ تو آئندہ تعلیم کے لئے ان کو کوئی رقم ماہوار یا یکمشت خرچ کے لئے دی جائے۔ ایسی بعض دوست مکان بڑانے یا شادی وغیرہ کے اخراجات کے لئے رقم جمع کرتے ہیں۔ جو آئندہ ضرورت کے وقت خرچ کی جاسکے۔ ایسے دوستوں کی سہولت کے لئے امانت تحریک جدید میں انتظام کیا گیا ہے، کہ وہ ایک مشت یا ماہوار کوئی رقم امانت تحریک جدید میں جمع کر سکتے ہیں۔ اور جب چاہیں ایک مشت یا باقاعدہ سہ ماہی لیں۔ یا ان کی ہر ماہ کے مطابق دفتر امانت ادارہ کرتا رہے۔ امید ہے۔ وقت اس موقع سے فائدہ اٹھائیں گے۔ (انسرا امانت تحریک جدید)

احمدی ڈاکٹر و محکمہ صاحبان کی توجہ کے لئے

جملہ احمدی ڈاکٹر و اطباء صاحبان مجھے اپنے مفصل پتوں سے اطلاع دینی تیرا اس امر کی وصالت کریں۔ کہ آیا وہ سرکاری عازمت میں ہیں۔ یا نجی طور پر اپنا کام کر رہے ہیں۔ (ناظر دقت و تبلیغ)

قرآنی معاشرہ (بقیہ صفحہ ۳)

موت بے نصیب ہے۔ ان اللہ لقوی عزیز۔ (الحج ۱۰۰) اگر اللہ تعالیٰ بعض لوگوں کے ذریعہ ظالموں کے ناقض نہ نہ کرے۔ تو یہودیوں کی عبادت کا عین عیسائیوں کی کوجہ۔ دوسری قوم کے معابد اور مسلمانوں کی مساجد گرا دی جاتی۔ اور محفوظ نہ رہ سکتیں۔ حالانکہ ان میں اللہ تعالیٰ کا بجزرت ذکر ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے دین کے مددگاروں کی نصرت فرماتا ہے۔ اللہ تعالیٰ قوت اور غلبہ والا ہے۔

قرآنی معاشرہ میں اقتصادی توازن
قرآن مجید نے مسلمانوں کو تمام تر ارباب کو ناجائز و ناجائز قرار دیا۔ ورنہ کس کا حکم جاری فرمائے۔ صدقات کی ترقیب دی۔ اور زکوٰۃ کو فرض فرمایا۔ تاکہ اسلامی معاشرہ میں غیر طبقی طور پر انجمن ترقوت نہ ہو۔ احوال غنیوں کی تقسیم کے موقع پر اسکی سخت کنی لایا کہ دولت مند بین الاقوامی منکر اللہ فی حقہ کے الفاظ میں بیان فرمادی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے تجارت کا حکم دیا۔ اور اس کے لئے شرعی حدود مقرر فرمائے۔ اور فرمایا۔ یا ایھا الذین امنوا لا تأکلوا اموالکم متکبم بالباطل الا ان تکون تجارۃ عن تراض متکم ولا یفسدوا افسسکم ان اللہ کان حکیم رحیم۔ (النساء ۲۹) سے ہونے والی چیزیں کسی کا مال ناجائز طور پر نہ کھاؤ۔ مال ماہی رضامندی سے تجارت نہ کرو۔ ایسے تجاروں کو قتل نہ کرو۔ اللہ تعالیٰ تم پر رحمت کرے گا۔ یاد رہے کہ اقتصاد کا قانون کو برقرار کرنے والی چیز سرمایہ داری ہے۔ سرمایہ دار اپنے خزانہ پر اس قدر کٹر ہے کہ وہ اپنے ہاتھ سے اس کے لئے کوئی حد نہیں لگا سکتا۔ اسکی طرح میٹھ جاتا ہے۔ ایسے لوگوں کے متعلق قرآن مجید فرماتا ہے۔ والذین یکنزون الذھب والفضۃ ولا ینفقونہا فی سبیل اللہ فبشرھم لیصلنہن الیم۔ (التوبہ ۳۴)

قرآنی معاشرہ میں مذہبی آزادی
قرآن مجید ہر انسان کو فکر عقیدہ اور عمل کی آزادی دیتا ہے۔ سب اہل مذاہب کے معابد کی حفاظت کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

(دالت) لا الھ الا فی الدین قد تبین
الرشد من اللہ فی (البقرہ ۲۵۶) ترمیم
میں کہ قسم کا جبر جائز نہیں۔ کیونکہ ہلکا ہلکا
حق و باطل میں کھلا کھلا تیسرا بوجھا ہے۔ (سید) وان
احذ من المشرکین استجابوا لک فاجزہ
حتی یسمع کلام اللہ ثم ابلغنہ ماھنہ
ذالک جانتھم قوم لا یعلمون۔ (توبہ ۳)
اگر کوئی مشرک تمہارے پاس آئے، تو اسے اپنے
پاس پناہ دو۔ یہاں تک کہ وہ کلام اللہ میں
پھر اسے اس کی امن کی جگہ پر پہنچاؤ۔ کیونکہ وہ لوگ
اسلام سے ناراض ہیں۔ (رج) ولا تجادلوا
اعلیٰ الکتاب والا باقی بھی احسن والکفایت
ان کتاب سے ملے ہوئے گفتگو کی نہایت اچھا اور
اقتدار کو۔ (د) ولولا دفع اللہ الناس
بعضہم ببعض لفسدوا الارض وماح و
میح و صلوات و مساجد کونہما
(اسم اللہ کثیراً۔ ولینصرت اللہ

معاشرہ میں اقتصادی توازن

جو شخص اپنے آپ کو مسلمان کہتا اور کلمہ شہادہ سے مہر حالت میں مسلمان نہیں بنتا

اگر پاکستان کو ایک نئے قوم کی حیثیت دینی ہے تو میری رائے میں اس مسئلہ کا واحد حل یہ ہے

فداات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت میں حکومت پنجاب کے سابق چیف سیکرٹری حافظ عبدالحی کا بیان

لاہور ۲۲ جولائی (پریس ایجنسی)۔ سابق چیف سیکرٹری پنجاب نے عدالت میں اپنے بیان دیتے ہوئے کہا کہ جو مسلمان اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے۔ اسے مہر حالت میں مسلمان تسلیم کرنا چاہیے۔ اس لیے اگر پاکستان کو ایک نئے قوم کی حیثیت دینی ہے تو میری رائے میں اس مسئلہ کا واحد حل یہ ہے۔

کا روئی کرنے کو کہا گیا جو۔

س۔ کیا نوجوانوں کی طرف سے مولیٰ کام کے لئے

ایسی تحریروں کی مہمات کو جو وہ ہیں؟

ج۔ ہاں، اس میں مزاج پر کسی تحریروں کی مہمات کا اہم

تہیں ہیں۔ دوسری وجہ میں سے ایک وجہ یہ ہے

بھی ہے جس کی بنا پر ہمیں اسے اپنے تقریریں بیان

میں اس مسئلہ کا ذکر کیا میں نے مہمات پر عمل

ایک مفہوم دیکھا ہے۔ لیکن اس مہمات میں

فردی مہم سب سے زیادہ اہم ہے۔ لیکن اس

کی تفصیلات موجود نہیں۔

س۔ اور کیا آپ کو رمنٹ ہاؤس میں یہ مہم

سلسلہ کو کامیاب کے اجلاس میں جیسے

تھیں۔ اس کے بعد ۳ اور مہم دیکھ کر جاتا ہے

ان میں نوجوانوں اور اداکاروں کا ہونا اور ان کے

ج۔ ان نوجوانوں کے وجود میرا خیال

ہے۔ مگر نوجوانوں کو ایسی صورت حال میں

سے نکلنے میں تھیں۔ لیکن جب انہیں

جوڑی میں، تو جی کا روئی، فردی مہم

س۔ نوجوانوں کا کہنا ہے۔ لیکن انہیں

اصورت اس صورت میں کارروائی کرنی

شہری حکام ان کے ساتھ کو اس کے نوجوانوں

کا روئی نہیں کر سکتی تھی آپ کو اس سے اتفاق

ج۔ ہاں، میں نے یہ مہم دیکھی ہے۔ اس

پہلے چلے گئے تھے۔ لیکن انہیں

یہ فیصلہ اس امر کی خوش قسمت سے

تازہ نوجوانوں میں دو دنوں میں

و ان سے کام لینے کا طریق اختیار کیا

س۔ ۵ مارچ کے اجلاس میں، جس

کا فیصلہ ہو گیا، ان کے ریکارڈوں میں

ہوا تھا کہ پولیس کے سختی سے

موجود ہیں؟ کیا نوجوانوں کو

کیا وہ پولیس کے سختی سے

کے بغیر یہ کام کر سکتے تھے؟

ج۔ یہاں تک پولیس کے سختی سے

ممبروں کے جانے کا امکان ہے۔ یہ

ظاہر ہے۔ لیکن اس سلسلے میں

پہلے ہونا تھا۔ حکومت کو

کی عمومی ذمہ داری اور

اور یہاں ضرورت پڑے، اس کا

پولیس کی مدد کرنا ہے۔

حافظ عبدالحی نے کہا کہ یہ

میں حاضر ہیں۔ مگر نوجوانوں

عدالت نے فکر کیا کہ حافظ عبدالحی نے

اس میں کسی کی تکلیف کا

لکھا ہے؟ اسے تحقیقاتی عدالت کی

گردیا جلیے۔

حافظ صاحب نے کہا۔ جو شخص

اسے مسلمان تسلیم کرنا چاہیے۔

اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے۔

اس کا یہ اقدام سماج دشمنی کے مترادف ہے۔

حافظ عبدالحی نے کہا کہ تحقیقاتی عدالت

میں ذرا بحث کرنے والے ہونے

میان پہلے ہی داخل کرنا چاہوں۔

س۔ آپ نے اپنے تقریروں میں

کہا ہے کہ اسے مہر حالت میں

کوشش نہ کی۔ اور یہ کہ تم

کا ذکر کیا ہے، اور انہیں کوئی

ج۔ اسے مہر حالت میں

کاہرہ اور صوبہ میں مختلف

یہ دیکھتے ہیں۔ لیکن انہیں

اسے مہر حالت میں

س۔ کیا آپ کے ذہن میں

خاص نظر آتی ہے۔ اور

کا دور دورہ کرنے کے

ج۔ اس میں سے میرے

اور جو شخص کی طرف سے

آپ کو مسلمان کہتا ہے۔

اور پاکستان کو ایک

رہنے میں مسلمان ہی

دوسرے الفاظ میں اس

کہ جو شخص کو

کلمہ اور اداکاروں

خلیفہ حاکم کو

حافظ عبدالحی نے کہا

اور سوال کا حکم

لیکن یہ بھی

جب یہ ہو چکا کہ

تھی مگر وہ آزاد

سے کہا۔ تاوان کے

فرمان سے عدالت

قانون کے مطابق

نہیں تھی۔ لیکن

کہ نوجوانوں کو

تاثر تھا۔ سوکتا ہے۔ کہ اس تاثر کی

کی یا میری مشرک تہمت کا

حقیقت میں تھی۔ کہ وہ

سے تاہم ایک طاقت

ٹھیک طرح دیکھی

س۔ کیا صاحبان کی

میں کامیاب کا کوئی

ج۔ ہاں، اس کے

س۔ اس اجلاس میں

ج۔ اس اجلاس میں

نیکر جنرل پولیس

سے کہہ سکتا ہوں

ساتھ نہیں کہہ

یا نہیں۔ یہ بھی

دشمنی ہے کہ

ہونے یا نہیں۔

میں ملک حبیب

کے نہیں کہہ

س۔ کیا اس اجلاس

دیکھنے کے

ج۔ اس اجلاس

آیا تھا۔ لیکن

ووں کو مشتعل

تھا۔ اور

نہیں ہوا۔ لیکن

سخت کارروائی

س۔ کیا آپ

ج۔ میں اس وقت

لیکن اس کے

مسودے پر

اس بات کا

س۔ کیا آپ

کہ آپ کو

ج۔ میں نے

ہی نہ ہو

ہوں۔ تاہم

کیونکہ

میں نے

س۔ کیا

اور

بلوچ

ج۔ ہاں

حافظ

عبدالحی

